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Vragen van het lid Leijten (SP) aan de Staatssecretaris van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport over de benoeming van een partijgenoot als ambassadeur 
lokale aanpak gezondheidsachterstand (ingezonden 10 oktober 2014). 

Antwoord van Staatssecretaris Van Rijn (Volksgezondheid, Welzijn en Sport) 
(ontvangen 4 november 2014). 

Vraag 1
Waarom is mevrouw Den Besten, tevens PvdA-lid, benoemd als ambassadeur 
lokale aanpak gezondheidsachterstand?1 

Antwoord 1
Mevrouw Den Besten is benoemd omdat haar kwaliteiten aansluiten bij de 
kwaliteiten die ik had benoemd in de profielschets voor de ambassadeur. Zij 
is iemand die betrokken is bij het onderwerp, anderen weet te enthousiasme-
ren en samen te brengen, en als wijkwethouder Overvecht ervaring heeft met 
het aantoonbaar verbeteren van de gezondheid en welzijn in wijken (Project 
Bestrijding Overgewicht Overvecht 2006 – 2012, in samenwerking met 
zorgverzekeraar Agis). Bovendien heeft zij grote bestuurlijke ervaring als 
voorzitter van de PO-raad en voormalig wethouder van volksgezondheid in 
Utrecht. 
Naast de relevante bestuurlijke ervaring, heeft haar huidige functie bij de 
PO-raad ook een inhoudelijke meerwaarde, gezien het belang van onderwijs 
bij sociaaleconomische gezondheidsverschillen. Zo is zij vanuit haar functie 
lid van het Dagelijks Bestuur van de Stichting Gezond Gewicht en voorzitter 
van de Onderwijsagenda Sport, Bewegen en Gezonde Leefstijl waar PO, VO 
en MBO samenwerken aan de «Gezonde School». Onderwijs is bovendien 
een belangrijk aanknopingpunt om sociaaleconomische gezondheidsverschil-
len te adresseren, bijvoorbeeld door ouderprojecten die de ouderbetrokken-
heid bij Gezonde School stimuleren en omdat de school vaak een belangrijke 
rol speelt in een gemeenschap. 

1 http://www.rijksoverheid.nl/ministeries/vws/nieuws/2014/10/08/staatssecretaris-van-rijn-
benoemt-rinda-den-besten-als-ambassadeur-lokale-aanpak-gezondheidsachterstand.html
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Vraag 2
Is het aanzoeken van een ambassadeur gebeurd via een openbare sollicitatie-
procedure? Zo neen, waarom niet? Zo ja, wie zaten er in de sollicitatiecom-
missie? 

Antwoord 2
Nee. Op basis van een profielschets is een aantal personen de revue 
gepasseerd en is de keuze gevallen op mevrouw Den Besten. 

Vraag 3
Is het aanzoeken van een ambassadeur gebeurd via een profielschets? Zo ja, 
hoe luidt die? Zo neen, waarom niet? 

Antwoord 3
Ja. Voor het ambassadeurschap is iemand gezocht die: 
– een zeker charisma heeft 
– belang van gezondheidsachterstanden kan overbrengen 
– kan enthousiasmeren 
– draagvlak kan creëren 
– kan bouwen aan samenwerking 
– kan aanjagen 
– partijen in beweging kan brengen 
– daadkrachtig is 
– affiniteit heeft met het onderwerp (aanpak gezondheidsachterstanden) en 

doelgroep (lage SES) 

Vraag 4
Welke ervaring heeft de benoemde ambassadeur op het gebied van 
gezondheidszorg of epidemiologie? 

Antwoord 4
Mevrouw Den Besten heeft in haar functie als voormalig wethouder in 
Utrecht (specifiek voor volksgezondheid en jeugd en wijkwethouder voor 
Overvecht) relevante kennis opgedaan op het terrein van gezondheidszorg en 
epidemiologie. Zoals bij vraag 3 aangegeven was het niet van doorslagge-
vend belang bij het selecteren van de ambassadeur dat hij of zij ervaring 
heeft op het gebied van gezondheidszorg of epidemiologie. De aanpak van 
sociaaleconomische gezondheidsverschillen vraagt om een brede, integrale 
en lokale aanpak waarbij verbinding wordt gelegd tussen veel verschillende 
partijen, juist ook buiten de zorg. 

Vraag 5
Hoeveel tijd is gemoeid met het ambassadeurschap, en wat is de 
onkostenvergoeding/honorering hiervan? 

Antwoord 5
Het ambassadeurschap zal circa 12 dagen per jaar vragen. De PO-raad krijgt 
een financiële compensatie van € 12.000 per jaar voor de tijd die mevrouw 
Den Besten besteedt aan haar rol als ambassadeur. Zij kan die tijd immers 
niet besteden aan haar functie als voorzitter van de PO-raad. 

Vraag 6
Hoeveel nevenfuncties heeft de ambassadeur? 

Antwoord 6
De ambassadeur heeft 3 nevenfuncties: 
– Lid Raad van Toezicht Voedingscentrum (bezoldigd) 
– Lid Raad van Toezicht Jantje Beton (onbezoldigd) 
– Voorzitter Raad van Toezicht Mulier Instituut (onbezoldigd) 
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Vraag 7
Erkent u dat het vreemd over komt dat in korte tijd drie zeer geprofileerde 
PvdA-ers worden benoemd bij zorg- gerelateerd toezicht, advies of andere 
taken?2 

Antwoord 7
De benoemingen van personen op deze functies heeft onafhankelijk van 
elkaar plaatsgevonden. Bij het ambassadeurschap stond voor mij het belang 
van het onderwerp en de passendheid in het profiel voorop.

2 Benoeming Meurs als voorzitter RVS
Benoeming Noten als voorzitter transitieautoriteit
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